

POLET

NEDELJA

Ljubljana

7. januarja

1962

CENA 30 DIN • LETO XVIII. • ŠT. 1

Za začetek ni bilo slabo

(Posebno poročilo republiškega referenta za smučarske teke tov. Linkeja za »Polet«)

Med člani najboljši Zdravko Hlebanja • Od tujcev sodelovali Avstrijci in Poljakinje • Bavče že danes v odlični formi • Pri ženskah je stanje v smučarskih tekih na šibkih temeljih

BOHINJ, 7. januarja. Včeraj in danes je bilo v Bohinju že tradicionalno tekmovanje v smučarskih tekih in štafetah. Priveditelj, Smučarska zveza Slovenije, je bila zaradi pomanjkanja snega v precejšnji zagati in ni vedela, ali naj ostane tekmovanje v Bohinju ali pa naj ga prestavi na Pokljuko. Pridne roke organizatorjev, predvsem pa domačinov, Bohinjcev, so storile svoje in zato je bilo tekmovanje v tekih in danes v štafetah v Bohinju.

kurenti in ki so prišli pač zato, da v mednarodni areni prvič v sezoni preizkusijo moči, so naši tekači le nekoliko boljši. Ugotovili smo, da so se posamezniki po klubih dovolj dobro pripravljali in da bodo do nastopa za pokal »Kurikkala« še boljše pripravljani. Hlebanja je še vedno tekmovalce, vreden vse pozornosti. Že na začetku si je nabral potrebno prednost, ki jo je nato povečeval, čeprav mu je bil vseskozi tik za petami njegov rojak Franjo Lakota.

NADALJEVANJE NA 7. STRANI.



Kdaj bodo v naših klubih skrbeli še za ženski naraščaj tako kot skrbijo v tujini? Poljakinje in tudi ostale tujke so že na naših terenih pokazale visoko stopnjo tekaškega znanja. Med mladinkami je včeraj zmagala Pšenica, na naši fotografiji pa vidimo Gričarovo, ki se je uveljavila na četrtem mestu

Državno prvenstvo v hokeju na ledu

Razumljivo: Jeseničani NAJBOLJŠI

Ljubljana, 7. januarja. Državno

prvenstvo v hokeju na ledu zavze-

ma vedno širši obseg. V obeh sku-

pinah favoriti nabirajo točke le z

razliko, da so moči v vzhodni sku-

pini bolj izenačene. Jeseničani so,

kot je bilo pričakovati, daleč naj-

boljše moštvo in prekašajo vse svo-

je tekmece v tehniki in taktiki igre.

Medtem ko je na dlani, da bodo

Jeseničani osvojili prvo mesto za-

hodne skupine, tega še ne moremo

trdit za Partizan, ki naj bi po mne-

nju vseh poznavalcev te igre ven-

darle stopil na najvišjo stopnico

svoje skupine.

Danes so Jeseničani gostovali na

Salati v Zagrebu. Več kot 3000 gle-

dalcev je toplo pozdravilo obe

moštv.

MEDVEŠČAK : JESENICE 1:19

(1:7, 0:2, 0:10)

Jesenice: Novak, Gale, Brun,

Ravnik 1, Kristan 1, Trebušak,

Fele 4, Tišler 3, Smolej, Klinar 2,

Na startu se je zbralo 45 članov, med njimi 14 tujcev, dalje 12 članic, med njimi 6 iz inozemstva, 42 mladincev, med njimi 1 Avstrijec in 9 mladink. Včeraj je bil najprej na sporedu tek na 15 km za člane, da-

so tokrat določili start in cilj v Ukancu pred hotelom »Zlatorog«. Proga je peljala do Savice, nato po kolo vozu, potem po levem bregu Savice mimo elektrane do Podkomarče, kjer je prečkala ponovno Savico, mimo Doma pri Savici in še nazaj po poti do hotela »Zlatorog«. Dolga je bila točno 7,5 km. Najvišja točka je bila pri Domu pri Savici 651 m. Tehnična ni bila, pač pa zelo zahtevna, saj je bil nenehni vzpon od Zlatoroga pa do Doma pri Savici.

Tek članov je bil zelo razburljiv. Težko je bilo napovedovati zmagovalca. Kdor je bil telesno krepak, ta je lahko premagal nagle vzpone takoj po startu. V primerjavi z Avstrijci, ki so bili naši edini kon-

tekmovanje v tekih in danes v štafetah v Bohinju.

MEDNARODNI SMUČARSKI TEK I IN STAFETE V BOHINJU

Ije za mladince 7,5 km, za članice 10 km in za mladinke 5 km. Progo je trasiral domačin Vojvoda Franc, ki je storil vse, kar je bilo v njegovih močeh. Namesto, da bi bil start tako kot po navadi v Bistrici,

NEMSKO-AVSTRIJSKA SKAKALNA TURNEJA ZAKLJUČENA

Na zmagovalnem odru Kirjonen z 865,1 točke

V Bischofshofnu zmagal ponovno Egger • Jugoslovani solidni • Najboljši šlibar na 25. mestu • V skupnem plasmaju najboljši Finec Kirjonen pred Eggerjem in Silvenoinenom • Veliko zanimanje tujcev za mednarodno skakalno tekmo na Galetovem

Bischofshofen, 7. jan. Nemško-avstrijska skakalna turneja je končana. S tekmo v Bischofshofnu so najboljši skakalci iz Evrope zaključili prvo generalko pred svetovnim prvenstvom na Poljskem. Tudi za zadajo tekmo je vladalo veliko zanimanje, tako med gledalci kot med strokovnjaki. Ob skakalnici, ki jo je pomagal graditi in kjer je doma znani bivši avstrijski reprezentant, sedaj trener državne reprezentance, Bradl, se je zbralo več kot 10.000 gledalcev, ki so s huronskim vpitjem nagradili zmagovalca Eggerja. Njegova zmaga je spet močno odjeknila v smučarskem svetu, kajti od skakalca, ki smo ga videli med drugim tudi v Ljubljani in ki je bil doslej negotov v zraku in nezanesljiv pri doskoku, ni takšnega uspeha nihče pričakoval. Za njim se je uvrstil olimpijski zmagovalac Recknagel, ki je skupno z ostalimi tovaršji iz Vzhodne Nemčije nastopal le v Avstriji. Preseneča uspeh mladega nemškega študenta Happlea, ki se je uvrstil na tretje mesto. Na listi bolj plasiranih so manj znani tekmovalci kot Hlle iz Zah. Nemčije, Sage iz Norveške in Wicorek iz Poljske. Zanimiva je ugotovitev, da so bili Finci tokrat slabši, Kirjonen, zmagovalce celotne turneje se je uvrstil šele na 12. mesto, Silvenoinen pa na 14. Vsi ti tekmovalci so bili slabše ocenjeni pač zato, ker so bile njihove daljave krajše.

Jugoslovani so skakali lepo in za njihove sposobnosti tudi dovolj daleč. Najboljši je bil Šlibar, ki kot kaže, počasi prihaja v formo, saj se je uvrstil na 25. mesto. Takoj za njim se je uveljavil mladi Zajc, ki še vedno ni našel samega sebe. Zajc preživlja manjšo krizo. Toda strokovnjaki trdijo, da je to le prehodno in da bo v najkrajšem času

Kolesarji Roga v Egiptu

LJUBLJANA, 7. januarja. Danes zvečer ob 23. uri so naši kolesarji odpotovali na veliko mednarodno kolesarsko dirko Okrog Egipta. Našo reprezentanco bodo sestavljali kolesarji Roga, tem pa se bo priključil še Valčić iz Pulja. Pod vodstvom tovariša Tanka in trenerja Zvoneta Zanoškarija so odpotovali: Zirovnik, Šebenik, Škerl, Valenčič in Valčić. Dirka Okrog Egipta bo od 12. do 25. januarja. Mimo Jugoslovanov pa bodo nastopili še kolesarji iz Sovjetske zveze, Poljske, Madžarske, Romunije, Bolgarije, Anglije, Danske in še nekaterih drugih držav. — Naši kolesarji se bodo vrnili v domovino 2. februarja.

ob marljivji vadbi spot zablestel v polnem sijaju. Jemc je bil tokrat nekoliko slabši. Verjetno je bil utrujen in premalo zbran. Sole v

Valemar, Jan I, Mlakar, Hribar, Jan II 6.

Medveščak: Perkočič, Sege-diš, Jedjut, Bivan, Rašidagić, Simunić, Krajičić, Uršič, Jurić, Lazić, Kos, Kovačević 1.

To je bila ena najboljših tekem, kar so jih videli na drsališču na Salati. Jeseničani so prikazali iz-

redno igro, ki je navdušila številne gledalce. Predvsem se je izkazal mladi Jan, ki je poleg šestih doseženih golov bil poleg Felca tudi eden najboljših igralcev na ledeni ploskvi. Zagrebčani, ki so tudi prikazali eno svojih najboljših iger, pa se niso uspeli uspešno zoperstaviti tokrat odličnim Jeseničanom.

CRVENA ZVEZDA : SPARTAK 7:1 (2:0, 1:0, 4:1)

Subotica, 7. januarja. Včeraj zvečer je pred 1500 gledalci Crvena

zvezda premagala Spartak s 7:1. Beograščani so bili boljši nasprotnik in so zaslužno premagali domačine. Vse kaže, da je Spartak v vzhodni skupini tisti grešni kozel, nad katerim bodo ostali trije Partizan, Crvena zvezda in Beograd stresli vso jezo in skušali pridobiti dobro razliko v golih, ki bi eventualno pomagala enemu ali drugemu do boljšega mesta na lestvici.

NADALJEVANJE NA 6. STRANI.

ODLIČNA IGRA CRVENE ZVEZDE V ČILU

CRVENA ZVEZDA : BOTAFOGO 1:0 (0:0)

Santiago de Chile, 7. jan. Včeraj so bile odigrane prve tekme mednarodnega nogometnega turnirja, kjer sodelujejo prvaki Cila Colo-Colo, eno najboljših brazilskih moštev Botafogo, Ferencváros iz Budimpešte in beogradska Crvena zvezda.

Nad 25.000 gledalcev je na stadionu Nacional, ki bo junija letos prizorišče finalnega srečanja svetovnega prvenstva v nogometu, pozdravilo zmago svojega prvaka Colo-Colo nad madžarskim moštvom 2:1 in Crvene zvezde nad Botafogom z 1:0. Prvo srečanje je prineslo povsem povprečen nogomet, medtem ko je bila tekma med Crveno zvezdo in Botafogom prava revija modernega nogometa.

Zmaga Crvene zvezde nad Botafogom, ki sodi v elito južnoameriških moštev, je ocenjena kot pravi podvig. V Botafogu so igrali trije brazilski reprezentante, vendar je bila Crvena zvezda v vsej igri boljši nasprotnik. Brazilci so sicer igrali zares brilantno v sredini igrišča, razmeroma slabo pa pred golom Zvezde. Diñi, Zagallo in Amarildo, slavni napadaleci brazilске reprezentance, niso našli poti med čvrsto obrambo Crvene zvezde. Poleg tega je bil tudi vratar Vukičević zelo zanesljiv in je zaustavil vse redke napade Brazilcev.

Edini gol za Crveno zvezdo je dosegel Popović v 63. min. igre. Zogo mu je podal Melić, Popović pa je preigral dva branilca in z močnim udarcem potresel mrežo. Strel je bil neubranljiv in vratarju Botafoga ni pre-

ostalo drugega, kot da pobere žogo iz mreže. To je bil zaključek zelo lepe kombinacije, ki je kronala vse napore beogradskih nogometašev, da to tekmo zaključijo v svojo korist. Poročevalec agencije AP iz Santiaga piše, da sta bila Vukičević in Popović junaka tekme. Ekipe so igrali v naslednjih postavah:

Nadaljevanje na 8. strani

Meddržstvene pionirske skakalne tekme v Planici

Po očetovih stopinjah

Rateče, 7. jan. Smučarski klub Rateče-Planica je priredil danes meddržstvene tekme v smučarskih skokih za pionirje. Skoki so bili na 15-metrski skakalnici. Nastopilo pa je 40 tekmovalcev iz Ljubljane, Kranja, Logatec, Bleda, Jesenice, Javornika, Mojstrane in Rateč. Zaradi pomanjkanja snega skakalnica ni bila najbolje pripravljena in je bilo zato precej padcev.

Pri mlajših pionirjih je nastopil tudi sin Janeza Polde in je zasedel drugo mesto.

Rezultati - st. pionirji. 1. Elah (R) 114,5 (3,5, 10,5), 2. Bricej (E) 110,5 (10, 10,5), 3. Zemva (Bled) 103,5 (10, 10), 4. Gros (Tr) 105,5 (9,5, 9,5), 5. Kokalj (Jav) 105 (7,5, 3,5); ml. pionirji: 1. Rožič (E) 105 (8,5, 9), 2. Pold (Moj) 83 (3,5, 8,5), 3. Petrič (R) 79 (7,5, 9), 4. Kerštajn (R) 78 (7,5, 7), 5. Jereb (Tr) 75 (3, 7).

NADALJEVANJE NA 8. STRANI.

Iz bolniške postelje V BAZEN

Sredi decembra smo zvedeli, da v Kranjski gori smuča znani ameriški plavalni rekorder Jeff Farrell. Hotel smo izkoristiti priložnost za razgovor in se zato tudi napotili v naše zimsko-športno središče. Na žalost se nam želja ni izpolnila, ker je nekaj ur pred našim prihodom v Kranjsko goro odpotoval na Reko. Zvedeli smo, da je ameriški rekorder dober prijatelj našega znanega waterpolista Zdravka Ježića in sklenili, da po tej poti vendarle, če že ne neposredno, pa vsaj posredno zvedemo nekaj najzanimivejših stvari o samem Farrellu in obenem tudi o ameriskem plavalnem športu. Zdravko Ježić se je ljubeznivo odzval našemu povabilu in kar v našem imenu intervjujal ameriškega rekorderja.

Ko smo se lani razšli v Izraelu, nisem niti slutil, da bo znani ameriški plavec Jeff Farrell tako kmalu moj gost. V Izraelu sta ameriško plavalno ekipo sestavljala Chris von Saltz in Jeff Farrell, medtem ko je bilo moštvo zagrebške Mladosti številnejše. Takoj smo postali prijatelji in junaka rimskih olimpijskih iger sta bila vse skozi v naši sredini. Deset dni skupnega življenja nam je omogočilo, da smo se dodobra spoznali in si obljubili še naprej obdržati stike, seveda s pomočjo pisem. In res Jeff se je redno javljal iz Tunisa in Maroka, kjer je treniral tamkajšnje plavalce za Panarabske igre.

Brez kakršnegakoli obvestila, se je Jeff pojavil v naši hiši v začetku decembra in me s tem seveda zelo presenetil. Nekoliko je oslabil, kar pa je razumljivo, saj je pred prihodom v Jugoslavijo prepotoval Nemčijo v vzdignjenim palcem (avto-stop), kar je bilo v tem času zelo težko, saj je živo srebro padlo globoko pod ničlo. Nekoliko je spremenil svoje načrte. Diplomiral je na univerzi Oklahoma (ekonomijo) in nato sklenil študirati tudi mednarodno pravo. Toda zamudil je vpis, zato se bo šele prihodnje leto ponovno vpisal in začel s študijem na Yale. Do tedaj ima, torej, dovolj časa za potovanje. Jeff bo odpotoval na Vzhod in tako na svoj način odkril Afriko, Evropo, Azijo, Avstralijo in nekatere Pacifiške otoke. Jugoslavija se je znašla na njegovi poti samo za to, ker vzljubil, kot sam pravi, jugoslovanske prijatelje.

V času Jeffovega bivanja v Zagrebu smo vsi, ki cenimo tega rekorderja hiteli, da mu sežemo v roko in ga pogostimo. Moram reči, da sem bil presenečen, ker naši športni novinarji niso dovolj spretno izkoristili bivanja slovitega ameriškega plavalca v Jugoslaviji, saj je znano, da je Farrell kot nalašč pripravljen za vprašanja rodovnih novinarjev. Zvečer sva legla istočasno k počitku. Izkoristil sem priložnost in v dolgotrajnem razgovoru zvedel posamezne zanimivosti iz njegovega življenja in iz življenja ameriškega plavalnega športa.

— Plavati sem se naučil —, je začel simpatični Jeff, — ko mi je bilo štiri leta. Prvi trener je bil moj oče, ki sicer ni dober plavec, toda precej dobro »plavalno« podkovan, saj je veliko opazoval in tudi prebral mnogo knjig o plavalni tehniki. Kasneje so me učili plavalne tehnike trenerji Kiputh, Mann in Sakamoto. Ti trije so obenem tudi najboljši ameriški trenerji.

Zanimivo je, da se ves ameriški plavalni šport odvija največ po koledžih, a le tri mesece v letu po klubih. Ko mladinci in mladinke končajo srednjo šolo in se vpišejo na univerzo, imajo za seboj že deset let plavalnega staža! Zato ni nič čudnega, če dosegajo takšne uspehe. Plavalna sezona se začne v Ameriki v decembru. V tem mesecu morajo vsi absolvirati Kiputhovo telovadbo, pri čemer maksimalne dnevne doze trajajo po tri ure. Po tej naporni telovadbi gre-

do plavalci pod tople prhe, plavajo pa vsak le eno uro. Konec leta vsi ameriški kvalitetni plavalci odpotujejo na Florido, kjer bivajo čez zimo. Prav v teh krajih so velika tradicionalna tekmovanja in s tem se začena tudi uradna zimska sezona. Skozi vsi zimsko sezono so nenehno tekmovanja, včasih enkrat, včasih pa tudi dvakrat na teden, seveda se tudi trening, v skladu s takšnim načinom, menja. Pri tem je vse manj telovadbe in vedno več pospešenega plavanja. V času zimске sezone je na sporedu za večino plavalcev okrog 40 tekem, nekateri pa nastopijo celo do šestdesetkrat! Zato ni nič čudnega, če si ameriški plavalci pridobijo tako odličnih tekmovalnih izkušenj.

No, in še nekaj o Farrellu. Jeff je pred odhodom na olimpijske igre v Rim načrtno treniral okrog 18 mesecev. Bil je izredno telesno odporen in zgodilo se je, da je 50 metrov preplaval tudi 10-krat zapovrstjo, s premorem ene minute, povprečno v 26 sekundah! Toda, doletela ga je velika smola. Ko bi moral startati na izločilnih tekmovanjih, je moral na operacijsko mizo, kjer so mu izrezali slepo črevo. Toda Jeff se je odločil, da bo vseeno nastopil. Takoj po operaciji — še isti dan — je začel trenirati v postelji z rokami! Dva dni po operaciji je že bil v vodi. Šesti dan, je po treh tekmah na 100 m, zavzel v finalu tretje mesto. Dan pozneje je bil četrti na 200 m in se tako priboril potni list za Rim. Vprašal sem ga, če je bil sposoben zmagati na 100 m v Rimu. Na to vprašanje se je nekoliko nasmejal in odgovoril:

— Prav žal mi je, da nisem preprečil ono prerokanje okrog zmagovalca... — Pri tem je seveda mislil na svojo superiornost in boljše pripravljenost kot sta jo imela Larson in Dewitt. Težko je točno odgovoriti na vprašanje o olimpijskem zmagovalcu, toda dejstvo je, da je Jeff v mešani štafeti plaval svojih 100 m pod 54 sekundami!

V bazenu je Farrell demonstriral telovadne vaje, starte, obrate in svoj način treninga. O kakšnih skrivnostih ni bilo govora. Najbolj je navdušil s svojim izrednim obratom, ki jih enakomerno dovršeno izvaja z levo in desno roko. Ko smo ga vprašali, v čem je skrivnost tega obrata, je odgovoril, da skrivnosti ni. Človek mora toliko časa trenirati, dokler sploh ne misli več na to, kakšna kretnja je hitrejša!

Jeff Farrell prav v ničemer ne spominja na kakšnega plavalnega rekorderja. Zunanja podoba tega visokega mladeniča je v skladu z njegovim vedenjem. Od njega ne bi mogel nikoli zvedeti, da sta dve zlati olimpijski medalji njegova lastnina. S svojim skromnim nastopom je osvojil vsakogar, ki ga je srečal, obenem pa seveda iznenadil tiste, ki so si ga zamišljali kot Tarzana.

Jeff Farrell je odšel iz Jugoslavije 31. decembra. Odpotoval je v Grčijo, od tam pa naprej v Turčijo in Libanon. Na zagrebškem kolodvoru se je od njega poslovila skupina plavalcev in plavalk. Vsakdo mu je hotel stisniti roko in mu zaželeli srečno potovanje.



MARJAN PECAR
pričakujemo plovni vzpon
(levo)

BOZO JEMC
naš adut na mednarodnih
tekmah
(desno)

OB ZAKLJUČKU NEMSKO-AVSTRIJSKE SKAKALNE TURNEJE

ABONMAJER V VEČ!

Velika generalka pred svetovnim prvenstvom na Poljskem — Avstrijci in Nemci pripravljajo nova presenečenja v letošnji sezoni?

Smučarska, ali točneje skakalna sezona, ki jo imamo v mislih, se je začela že pred novim letom. Vsi, ki kolikaj poznajo razmere v tej disciplini po svetu, so z nestrpnostjo pričakovali začetek tradicionalne nemško-avstrijske skakalne turneje, ki po navadi že bolj ali pa manj odgovarja na vprašnje, kdo je za novo sezono najbolje pripravljen. Turneja se je letos začela v Obersdorfu, se nadaljevala v Innsbrucku in Garmischu ter se končala včeraj v Bischofshofenu. Te tekme so toliko bolj zanimive za to, ker so tekmovalci skakali izključno na tako velikih skakalnicah kot bosta oni dve v Zakopanih, kjer bo svetovno prvenstvo. Prijave so bile številne in mnogo obetajoče, da so vsi strokovnjaki v Evropi in seveda z njimi tudi vsi ljubitelji te smučarske discipline z nestrpnostjo pričakovali začetek v Oberstdorfu. Ni naš namen široko razpravljati o posameznih tekmah v Nemčiji in Avstriji, nas tokrat zanima, kakšni so vtisi in ugotovitve ob teh prireditvah in kaj vse si lahko obetamo čez mesec in pol na Poljskem. Da ne bomo preveč dolgovezni, posvetimo našo pozornost ključnim ugotovitvam, s pomočjo katerih si bomo lahko ustvarili pravo sodbo o vrednosti skakalnega športa doma in po svetu.

ZBOR ELITNIH SKAKALCEV SE JE ZNATNO RAZSIRIL

Ko smo prebrali listo udeležencev te turneje, smo si lahko takoj ustvarili pravilno podobo o vrednosti te tradicionalne prireditve. Izbor je bil res eliten — vsi najboljši Evropejci z odličnimi Severnjaki, v Avstriji pa so se priključili še Vzhodni Nemci, ki pravzaprav pomenijo mimo Severnjakov največ. S tekmovalci so prišli tudi opazovalci in strokovnjaki, da bi si na licu mesta ogledali sposobnosti vsakega posameznika, da bi takoj po končani turneji skušali svojim učencem, torej reprezentantom, ki bodo nastopili v Zakopanih, popraviti to ali ono napako. V Oberstdorfu je zmagal premočno Finec Hiverinen, čeprav smo v avstrijskem listu »Salzburger Nachrichten« zasledili da so Jugoslovani Jemca, ki je osvojil drugo mesto, oškodovali za nekaj točk. Ko smo pobliže pogledali rezultate ostalih tekmovalcev, ni bilo težko dojeti, da med prvo dvajsetico ni bistvenih razlik. Morda nekoliko krajši skoki so imeli za posledico, da se je ta ali oni favorit uvrstil slabše. To pomeni, da so mnogi udeleženci turneje, ki kolikaj pomenijo v skakalnem športu za novo sezono, odlično pripravljeni in da vsi komaj čakajo končnega obračuna na Poljskem. Da to drži, smo se lahko prepričali že z naslednjo tekmo v Innsbrucku. Na splošno veselje Avstrijcev je zmagal Egger, na drugo mesto pa se je uvrstil njegov rojak Habersatter, kar je spet pomenilo za vse navzoče veliko presenečenje. Za tema dvema so se zvrstili ruski skakalci, Svedi, Finci, spet vsi z minimalno razliko v točkah, skratka, konkurenca je bila tako velika, da ni bilo mogoče začrtati ločnice med prvim in recimo dvajsetim. Ko tako ugotovljamo sposobnosti vsakega posameznika, lahko pridemo samo do ene ugotovitve: elitni zbor evropskih skakalcev se je znatno povečal, tako da danes po zaključku turneje veliko težje govorimo in napovedujemo favorite za naslednja mednarodna sre-

čanja, posebej pa še za svetovno prvenstvo. Skrivnosti v tehniki skakanja ni več. Vsi so se bolj ali manj dokopali do polne mere tehničnega znanja, vprašanje je le, kdo ima več izkušenj in koga v odločilnem trenutku zapusti športna sreča. Abonmajer za vidna mesta ni več!

SOJENJE NAJ BO OBJEKTIVNO

Ze preje smo omenili, da se je zbor elitnih skakalcev v Evropi znatno razširil. Omenili smo tudi objektivne lastnosti skakalcev kot psihična koncentracija in športna sreča, nismo pa se še dotaknili drugega problema, in to je sojenja. Spet smo obrnili strani tujih časopisov in revij in med drugim zvedeli, da so sodniki razočarani. Zanimiva je ugotovitev enega izmed tujih opazovalcev, ki trdi, da sodniki v Innsbrucku niso v celoti izpolnili pričakovanj. S tem hočemo poudariti nekakšen privilegij za domače tekmovalce, ki so jim sodniki omogočili boljši plama. Zlasti v Innsbrucku, pa tudi deloma v Garmischu se je izkristaliziralo mnenje, da so skušali domači sodniki — hote ali ne hote — vplivati na končni vrstni red, kar pomeni, da je bila njihova presoja bolj subjektivna kot objektivna. Ko smo že pri presoji ne moremo mimo ugotovitve, da so izredno slabo cenili našega Zajca, ki je v Avstriji osvojil 30. mesto, čeprav so mu objektivni strokovnjaki prisodili mnogo lepšo uvrstitev v evropski eliti. To je problem, o čemer bo morala razpravljati tudi Mednarodna smučarska organizacija, ki bo morala poslati oziroma izbrati za Zakopane takšne sodnike, ki bodo ocenjevali le skok, ne pa človeka oziroma njegovega državljanstva.

KAJ PA NASI?

Po tradiciji začnemo Jugoslovani vsako zimsko sezono dokaj negotovo. Tudi letos smo spremljali naše skakalce z mešanimi občutki in bili v dvomih, kakšni bodo njihovi nastopi na prvi turneji. Lemčev start v Oberstdorfu nas je izredno presenetil. Njegovo drugo mesto je močno odjeknilo v mednarodnem svetu in na mah se je uvrstil med favorite za svetovno prvenstvo. Vsi, ki so ga videli, so bili soglasni, da je skakalec izrednih sposobnosti, ki bo lahko tudi najboljšim krepko zmesal strene. Njegovi naslednji nastopi niso bili več tako gotovi, čeprav se je Božo trudil dokazati, da njegovo drugo mesto v Oberstdorfu ni bilo naključje. V Innsbrucku je padel, v Garmischu pa si je s 15. mestom zagotovil mesto v eliti evropskih skakalcev. Naj bo o njem dovolj, nekaj besed le še o ostalih, ki so nastopili s spreminljivo srečo. Vsem primanjkuje večjih izkušenj, predvsem pa treninga v težjih pogojih. Pred leti nam je pokojni inž. Bloudek z velikim zadovoljstvom razložil, da kjer bo on gradil skakalnice, tam bodo takšne, da bo užitek na njih nastopati. Takšnih skakalnic pa seveda ni povsod po svetu. Naši skakalci znajo pokazati svoje moči in sposobnosti le na dobro izmerjenih skakalnicah, kadar pa se znajdejo v vremenskih nevspešnostih, pa po navadi odpovedo. To pomeni, da bodo morali sedaj, ob povratku v domovino, delj časa trenirati v ledu, dežju in tudi na nepriljubljenih skakalnicah, kajti le takšna vadba jim bo lahko prinesla uspehe, ki jih od njih upravičeno pričakujemo.

Lipar M.



LOJZE GORJANC
tovariš in trener



MILAN ROJINA
borben na skakalnici in na
nogometnem igrišču



LUDVIK ZAJC
v formi šele v Zakopanih!



Uzoritivjo umetnega drsališča v Ljubljani bo kvaliteta v hokeju na ledu hitro porasla. Posnetek je s tekme Spartak (SZ) : Repr. Slovenije

ZACETEK DRŽAVNEGA PRVENSTVA V HOKEJU NA LEDU

UVERTURA brez presenečenj

Državno prvenstvo v hokeju na ledu se je začelo pred nekaj dnevi. Kakor je znano, je letos osrednja zveza, po sklepu delegatov, razdelila vse nastopajoče v dve skupini — v vzhodno in zahodno — po končanem turnirju pa bosta po dva iz vsake skupine sestavljala finalno, kjer se bodo pomerili za najvišji naslov.

V vzhodni skupini nastopajo Partizan, Crvena zvezda, Beograd in Spartak, medtem ko v zahodni Jesenice, Ljubljana, Medveščak in Celje.

Prvo kolo je torej za nami. Zgodilo se ni prav nič pretresljivega, kar pomeni, da tekmovalni poteka po napovedih strokovnjakov, ki so že pred začetkom trdili, da bodo verjetno sestavljali finalno skupino Jesenice in Ljubljana iz zahodne ter Partizan in Beograd iz vzhodne. Seveda je vmes še nekaj trših oreh, ki jih bodo morali klubi streti med seboj in zato je ob zaključku prvega kola v obeh skupinah presojati napovedovati imena udeležencev finalne skupine, zlasti, kar zadeva Crvena zvezda in Beograd, ki bosta v medsebojni borbi poravnala vse račune oz. si eden od njih pripravi legitimacijo za vstop v finale.

In kako smo zadovoljni s kvaliteto igre? Spet nič kaj izrednega. Jeseničani so nasuli Ljubljancem ducat golov, kar konec koncev prav nič ne preseneča zlasti, ko imamo še v spominu

katastrofo Ljubljane, ko so Jeseničani pred dnevi pregazili Ljubljancane z 19:2. Nekoliko bolj smo presenečeni nad rezultatom srečanja Medveščak : Celje. Prepričani smo bili, da bodo Celjani bolj zaigrali in da ne bodo dovolili, čeprav izkušenejšim Zagrebčanom, da bi se z njimi igrali po mili voji. Toda tu je rezultat, ki pove vse. Menda je vsak komentar odveč.

V vzhodni skupini je Partizan odpravi Crveno zvezdo s 5:1. Očividno trdijo, da je ta zmaga previško izražena v golih, ker so dogodki na igrišču pokazali prav drugačno podobo. Crvena zvezda je bila namreč enakovreden tekmeč Partizan. Je da je imel Partizan bolj iznajdljive strelce. V četrtek zvečer je

bila na sporedu še druga tekma polfinalnega turnirja. V našem glavnem mestu je Beograd odpravil Spartak z 8:3. Presenetljiva je ugotovitev, da so bili hokejisti Spartaka trdovratni nasprotniki, zlasti za konec, ko je vse kazalo, da bodo kot zmagovalci zadnje tretjine zapustili umetno drsališče na Tašmajdanu.

Po prvem kolu sta torej v zahodni skupini v vodstvu Jesenice in Medveščak, medtem ko sta v vzhodni Partizan in Beograd. Drugo kolo pa bo položaj že v marsičem razbistrilo, kar je trenutno še nejasno. Morda bomo celo dobili odgovor na ono najzanimivejše vprašanje, kdo bo sestavljal finalno skupino?

Pismo iz Maribora

Posebna odlika letošnjih občanov zborov športnih organizacij je, da so zelo dobro obiskani, poročila skrbno pripravljena tako, da lahko upravičeno upamo, da bo delo na športnem polju v Mariboru v prihodnji sezoni še bolj razgibano in prineslo tudi novih uspehov.

12. redni občni zbor Bročarskega društva »Sidro« MTT, ki ima 225 aktivnih članov in 61 plovnihi objektov je ugotovil, da so navzlic težavam tudi v preteklem letu doseženi prav lepi uspehi. Posebno dobro so se odrezali kajakaši, saj je njihov mladinski četverec osvojil na državnem prvenstvu prvo mesto in pri tem postavil nov državni rekord na 1000 m, osvojili pa so še celo vrsto vidnih mest. Najuspešnejša sta bila Vešlgoj in Lep, med jadralci pa Drofenik. V prihodnji sezoni bodo morali obnoviti plovni park, urediti bodo prostore pri svoji lepi čolnarni ob Mariborskem jezeru, pomladili in pomnožili vrste jadralcev in izvedli več bročarskih in modelarskih tečajev. Novi odbor bo tudi v nadalje vodil zaslužni predsednik Marjan Pahor.

Odbojkarji Branika so priznali, da jim deloma iz objektivnih razlogov delo ni šlo tako od rok kot prejšnja leta, predvsem so bile težave z redno vadbo. Pri članicah — kjer je nastopila zamena generacij bo seveda trajalo še nekaj časa, da dosežejo zaželjene uspehe. Odbor so okrepili z nekaterimi novimi člani, predsedstvo pa je prevzel Oton Brezovšek, pod vodstvom katerega je bil O. K. Branik svoječasno med najboljšimi v državi in tudi državni prvak.

Nepričakovano dobro so se uveljavili nogometaši Zelezničarja, ki so pričeli tekmovalje v zelo skromnih razmerah in se vendar uveljavili na čelu podvezne lige. Upravičeno lahko upajo, da bodo tudi ob koncu prvenstva prvi in s tem dosegli pravico do sodelovanja na kvalifikacijah za vstop v consko ligo. Prvo moštvo je od 46 odigranih tekem 27 krat zmagalo, 9 krat igralo neodločeno in 10 krat izgubilo. Tudi mladinske in pionirske ekipe so lepo vigrane in zavzemajo vodilna mesta v podzvezi. Poudarili so dobro sodelovanje z ostalimi klubji v Mariboru in podzvezi.

Dobro obiskano zborovanje nogometašev Kovinarja je prikazalo vrsto pomankljivosti, ki so zakrivilo, da je moštvo v nevarni coni za izpad iz slovenske conske lige. V živahni razpravi so obravnavali razne predloge, kako bi koristili klubu in sprejeli vrsto pametnih sklepov, ki jih bodo, če se bodo uresničili prav gotovo privedli na dobro pot. Pojačali bodo odbor, skušali pridobiti nekaj novih igralcev, potrkalci za pomoč pri tovarnah na Tezmen ter razgibalni klubsko življenje. Sklenili so, da bodo v svoje vrste pritegnili čim več mladine, ji nudili dobre vaditelje in s tem ustvarili temelje za poznejše delo in uspehe. Močan industrijski bazen na Tezmen mora biti sposoben, da združuje tudi močno nogometno ekipo, ki bi lahko z uspehom nastopala v conski ligi.

Okrajno kegljaško prvenstvo Maribora za ekipe v mednarodnem slogu se je končalo z zmago Branika, ki je v štirih nastopih podrl skupno 25.601 kegljev. Sledj Konstruktor s 25.595, 3. Maribor 25.397, 4. Ljutomer 25.397, 5. Fužinar z istim rezultatom, 6. Križato kolo s 24.847, 7. Ruše s 24.715 itd. Tekstilce in

Drava sta med tekmovaljem odstopila. Lokomotiva, za katero se je sigurno računalo, da bo med najboljšimi se je morala zadovoljiti z osmim mestom in tako ne bo mogla nastopiti na republiškem prvenstvu, kjer imajo pravico sodelovanja le šest najboljših v okraju. Najboljši rezultati posameznikov: 1. Mlakar—Branik 887, 2. Kranjc—Fužinar 884, 3. Senica—Mežica 877, 4. Steržaj—Ljutomer 874, 5. Antolac—Maribor 868, 6. Podkrižnik—Branik 864, 7. Pečnik I.—Ruše 862 itd.

Hokejski klub Maribor letos ni tvegal urediti ledene ploskve na košarkarskem igrišču ob Tržaški cesti. Lanj so z velikimi stroški usposobili led, toda muhasto vreme jim je prekrizalo vse račune. Brez vadbe pa seveda niso možni uspehi in tako se moštvo ni moglo uveljaviti v prvenstvu. Ker predvideva perspektivni načrt okraja v petletnem planu tudi graditev umetnega drsališča, upajo hokejski delavci, da bodo končno prišli na zeleno vejo in zaživel normalno življenje po vzoru Jesenic in Ljubljane.

Namiznotenjski igralci Maribora so proslavili jubilej Jugoslovanske ljudske armade z uspešnim moštvenim turnirjem, kjer so se najboljšje odrezali mladinci Maribora. Nastopile so tudi reprezentance sindikatov in JLA.

Rokometaši Branika so v pretekli sezoni zabeležili lepe uspehe. Članj so se v republiški ligi uvrstili na drugo mesto, z malo sreče pa bi bili lahko celo prvi. Močno pomlajena ekipa članic je v okrajnem merilu dosegla prvo mesto in na kvalifikacijah za vstop v republiško ligo premagala zastopnice Pirana in Murske Sobote ter zavzema trenutno četrto mesto v Sloveniji. Mladinci in pionirji so prvi v okraju. Članj so v preteklem letu odigrali kar 43 tekem (od teh 18 prvenstvenih ter 25 prijateljskih). Zmagali so 32 krat, neodločeno igrali 2 krat, izgubili pa so 9 srečanj. Najboljši strelcec je bil Vogrinc, ki je 136 krat potresel nasprotnikovo mrežo, za njim pa Kanceler, Gaube itd. Skupna razlika v golih je 511:350.

Okrajna zveza za telesno kulturo v Mariboru je na svoji zadnji seji obravnavala organizacijo Jugoslovanske pionirskih iger v letu 1962. Okrajni zvezi prijateljev mladine je predlagala formiranje posebnega odbora, ki naj bi takoj pričel z delom. Največ pozornosti pa bo posvetila vzgoji kadrov. Kot prvega bo izvedla enomesečni tečaj za vaditelje v društvih Partizana, nato pa bodo sledili še drugi za razne športne panoge. Po poročili zastopnika Zveze na nedavni konferenci mest v Novem Sadu, je sklenila predložiti Okrajnemu ljudskemu odboru ustanovitev posebnega sklada za telesno kulturo, v katerega naj bi se poleg davka na alkoholne pijače zbirali tudi redni prispevki podjetij ter ostale subvencije. Odebrili so podpora za izvedbo meddržavne košarkarske tekme Jugoslavija : Belgija v Mariboru ter odobrili predlog za izgradnjo športne hale s pripadajočimi prostori, v katerih bi našla svojo streho tudi Srednja fizikturna šola ter Partizan I.

GR 40 dni za športnike

Znano je, da so prostori za zimsko vadbo največkrat najbolj pereči problemi športnikov. Malo je krajev, ki imajo na razpolago dovolj pokritih prostorov, v katerih lahko športniki tudi v zimskem času najdejo dovolj prostora za redne treninge. Še manj pa je seveda prostorov, v katerih bi lahko športniki odigrali tudi pomembna srečanja.

Izjema v tem ni niti Ljubljana. Vse telovadnice, ki so v tem mestu na razpolago, so zasedne od jutra do noči, ponedelj celno pozno v noč. Kljub temu pa je še vedno mnogo športnikov, ki ne najdejo prostora za redno zimsko vadbo. K temu problemu je resno pristopil svet za telesno kulturo ljubljanskega okraja. Predsednik sveta tovariš Lojze Fortuna nam je o tem med drugim dejal:

Svet za telesno kulturo ljubljanskega okraja je letos poleg objektov, ki jih potrebujejo telesnovzgojne organizacije za množično telesno kulturo in za tekmovalni šport, skrbel tudi za nekatere objekte kot so športni park v Tipolju, urejanje Centralnega stadiona ter gradnja športnih parkov na Kodeljevem in na Fiču. Poleg tega pa še za nekatere specialne objekte: umetna skakalnica, avto-moto steza, in zimsko kopališče.

Vedno večji problem pa je postal vprašanje, kako rešiti zimsko vadbo za številne športne organizacije, klube in šolsko mladino. Z ene strani gre za športno aktivnost organizacij, ki bodo imele tudi v zimskem času čimveč prireditel, z druge pa da bi športniki obdržali določeno raven kvalitete in v zvezi s tem vzdržljivost.

Okrajni svet za telesno kulturo je skušal najti ustrezeni prostor na Gospodarskem razstavišču, ki naj bi služil športnikom v zimskem času, dokler seveda tudi Ljubljana ne bi dobila večje športne dvorane. Svet je sklenil z Gospodarskim razstaviščem posebno pogodbo, po kateri bodo športne organizacije in klubi po razporedu, ki ga bo pripravila Okrajna zveza za telesno kulturo, izkoriščale od 27. januarja do 12. marca veliko dvorano na Gospodarskem razstavišču. Okrajni

svet za telesno kulturo bo kriil tudi vse stroške za najem te dvorane.

V tem času bo na razstavišču vrsta kvalitetnih prireditel, ki jih bodo organizirale okrajne zveze, republiške zveze, klubi in drugi. Na sporedu bo vrsta medmestnih in drugih srečanj in bo športnikom s tem dana možnost, da se bodo aktivno udeleževali tudi v zimskem času, kar doslej največkrat ni bilo mogoče.

S tem naj bi bil problem zimse vadbe vsaj zasilno rešen za letošnjo sezono. Svet pa je skušal rešiti to zadevo tudi za vsa naslednja leta, dokler v Ljubljani ne bomo dobili športne dvorane. Svet se dogovarja v Gospodarskim razstaviščem za najem dvorane B na Gospodarskem razstavišču, ki meri 1.500 m². Treba jo bo delno preurediti in bo letos jeseni že lahko na razpolago. Okrajni svet si že sedaj prizadeva dobiti potrebna sredstva za nekatere investicije v tem pogledu.

Okrajni svet za telesno kulturo Ljubljana je s tem opravil pomembno delo in poskrbel, da bo delo športnikov lahko načrtnejše in ne bo prekinjeno v zimskih mesecih. Prav gotovo bodo to prizadevanje športniki pozdravili z velikim navdušenjem in pridno izkoriščali dvorano Gospodarskega razstavišča.

Pr. atletih:

ODPRTA VRATA (NA STEZAJ)!

Atletska zveza Slovenije je sprejela na zadnji seji sekretariata nekaj važnih sklepov. Med ostalimi so določili začasni pravilnik o registraciji tekmovalcev, ki se bistveno razlikuje od dosedanjega. Glavne značilnosti so: registracijo je pravzaprav zamenjala le evidenca, vse posle v zvezi s tem opravljajo okrajne komisije za atletiko in le še v spornih primerih posredujejo tudi AZS, prestojnega roka ni več in tekmovalce lahko poljubno menja klub samo da je do prejšnjega izpolnil obveznosti članarina in vrnitev opreme), seveda pa bodo tekmovalne propozicije preprečevale nastopanje na prvenstvenih tekmovalnih za več klubov v istem koledarskem letu. Ob tem novem pravilniku se pojavlja le eno zanimivo vprašanje: ali bo povzročil večje selbve atletov, ker je pač postopek zelo glajšan in ni več potrebna soglasnost matičnega kluba? Verjetno bomo lahko šele čez nekaj mesecev ugotovili ali pomeni novi pravilnik, sprejet v duhu sklepov zadnje skupščine Atletske zveze Jugoslavije, korak naprej ali nazaj. Vsekakor ne vemo, če že imajo kje tako liberalen pravilnik o registraciji.

Nadalje je sekretariat AZS sklenil sklicati upravni odbor AZS za 7. februar. Na dnevnem redu bodo naslednje točke: 1. sklicanje skupščine (verjetno v začetku marca), 2. razpis republiških prvenstev, 3. koledar tekmovalj, 4. ukinitve odbora za priprave PEA in 5. razno.

In še ena novica. Komisija za preverjanje Rojkovega skoka 451 metra ob palici še ni končala dela (!?). Po neuradnih informacijah pa je že sedaj mogoče trditi, da rekord ne bo priznan.



Tovarna
motornih
koles

Koper

Vsem poslovnim prijateljem
in odjemalcem želimo
srečno in uspešno
novo leto 1962

